

# ПРОТОКОЛ

## № 11

Днес, 29.10.2024 г., от 16.00 часа в зала 203 на община Шумен се проведе заседание на ПК по „Култура, културно историческо наследство, интеграционна политика, вероизповедания и медийна политика”.

На заседанието присъстваха:

ВЕНЦИСЛАВ ВЕНКОВ	председател
АЛБЕНА ИВАНОВА-НЕДЕЛЧЕВА	зам.-председател
ЮЛИЯ НЕДЕЛЧЕВА	член
ХРИСТОФОР КРУМОВ	член
ЕМНЕ ОСМАН	член
НИКОЛАЙ КАЛЕВ	член.

По уважителни причини от заседанието отсъства Борис Иванов.

На заседанието присъстваха още: доц. Виктория Ковчазова - зам.-кмет „Образование и култура“ и г-жа А. Аспарухова - председател на ОбС Шумен.

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК ККИНТИПВМП - г-н Венцислав Венков, който запозна присъстващите с точките в дневния ред и текущите материали. Г-н Венков попита членовете на комисията за други предложения по дневния ред?

*Г-н Николай Калев:* Мисля, че комисията по култура има отношение към документа по т. 9 може да я разгледаме, но аз не мога да взема отношение по него, защото ми отказа принтера и не съм го чел, плана.

*Г-н Венцислав Венков:* А как ще я гледаме тогава? Добре.

### Гласуване:

С 6 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” **комисията прие следния**

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане на актуализиран План за действие на Община Шумен за периода 2024-2027 г. в изпълнение на Областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите в област Шумен (2021-2030 г.), съгласно Националния план за действие за периода 2024- 2027 г. /т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия/.

2. Доклад за междинна оценка на План за интегрирано развитие на община Шумен за периода 2021 г. - 2027 г. /т. 12 от дневния ред на предстоящата сесия/.

2. Удостояване на Николай Гундеров със званието „НОСИТЕЛ НА ЗЛАТНА ЗНАЧКА НА ГРАД ШУМЕН“ /т. 18 от дневния ред на предстоящата сесия/.

### **ТЕКУЩИ МАТЕРИАЛИ:**

1. Доклад за НЧ „Назъм Хикмет“ по комисия от кмета на община Шумен.

2. Наредба за символите и отличията на Община Шумен - качена сайта на Общинският съвет и на сайта на Община Шумен за обсъждане.

3. Какво се случва с ХГ „Ел. Карамихайлова“?

4. Докладна записка с Вх. № 61-02-278/15.10.2024 г. от инициативен комитет за построяване на военен бюст паметник, относно: Построяване на военен бюст паметник на княз Александър I Български пред резиденцията му в Кабиюк.

5. Заповед №РД-25-2582802.10.2024 г. от проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен, относно: Проверка на състоянието на обект „Къщата на художника Стефан Петров“.

6. Писмо с Вх. № 61-01-340/04.10.2024 г. от Теодор Карчев, относно: стихотворение за цар Симеон Велики да бъде изсечено на мраморна плоча.

### **ПО ТОЧКА ПЪРВА**

Приемане на актуализиран План за действие на Община Шумен за периода 2024-2027 г. в изпълнение на Областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите в област Шумен (2021-2030 г.), съгласно Националния план за действие за периода 2024- 2027 г.

**/т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия/**

Г-н В. Венков представи докладната записка, даде думата на г-жа Албена Иванова-Неделчева – председател на комисията ПОН, която запозна членовете на комисията с акцентите по нея, обясни за необходимостта от това да има такъв план като задължителен документ, като корекция по него от комисия ПОН е в цел 2, т. 2. 2. „да се махне КОВИД“.

*Доц. Виктория Ковчазова:* Това е задължителен документ, който вече като го имаме актуализиран ще могат НПО да си кандидатстват по проекти и в образованието и в култура.

*Г-жа Албена Неделчева:* Скептични сме малко.

*Г-н Венцислав Венков:* Всички сме.

*Доц. Виктория Ковчазова:* Скептични не скептични все пак тия хора трябва да ги приобщим.

*Венцислав Венков:* Да има медиатори, НПО, медицински прегледи.

*Г-н Николай Калев:* Аз предлагам да се доверим на г-жа Неделчева и да приемем плана.

*Г-н Венцислав Венков:* Да ние нямаме кой знае какъв избор.

**Гласуване:**

**С 6 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“ - комисията приема решението по докладната записка.**

**ПО ТОЧКА ВТОРА**

Доклад за междинна оценка на План за интегрирано развитие на община Шумен за периода 2021 г. - 2027 г.

**/г. 12 от дневния ред на предстоящата сесия/**

Г-н В. Венков представи докладната записка, която е само за информация и даде думата за мнения и становища на общинските съветници.

*Г-н Николай Калев:* Аз днес го взех от общината. Прегледах го. Доверявам се и казвам, че е добре разработен, обемен е. Ако имаме нещо на сесията.

*Г-н Венцислав Венков:* И с комисията на г-н Йолов така го гледахме по обстойно, която е водеща комисията по европейски проекти. Беше даже и г-жа Русева на заседанието.

*Г-жа Ася Аспарухова:* Само за протокола. Вчера на заседание на комисия, на колеги им е направило впечатление въпроса им беше понеже имаше цитирани други общини дали е намерение за някакво взаимодействие или просто е техническа грешка. Това само да уточни общинска администрация. На няколко места има община Търговище и още една община.

*Г-н Венцислав Венков:* Може би от първоизточника е останало да се изчистят до сесията, но да не обвиняваме някого без основание.

**Гласуване:**

**С 6 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“ - комисията приема Доклада за междинна оценка на Плана за интегрирано развитие на община Шумен за периода 2021 г. - 2027 г. и предлага на общинската администрация да отстрани фактологичните и смислови грешки, които са в текста.**

**ПО ВТОРА ТОЧКА**

Удостояване на Николай Гундеров със званието „НОСИТЕЛ НА ЗЛАТНА ЗНАЧКА НА ГРАД ШУМЕН“ /г. 18 от дневния ред на предстоящата сесия/

Г-н В. Венков представи докладната записка и акцентира върху това, че Гундеров заслужава да бъде отличен, както и факта, че самия той никога не е

криел шуменската си връзка, и даде думата за мнения и становища на общинските съветници.

*Г-н Николай Калев:* Браво на групата на ГЕРБ, че мисли за такива стойностни хора. Той през ноември ще направи 50 години и ние с него сме приятели и неговия път в изкуството му е даден от Роза Боянова, която наградахме със златна значка. Той е почетен гражданин на град Пирдоп и действително той заслужава това признание от нас, още повече 50 години е юбилей и е повод човек да направи оценка на творческия си път, разбира се. Той е разнопосочен поет, драматург, режисьор и актьор, а такива хора не се раждат всеки ден. Аз горещо ще подкрепя докладната записка.

*Г-жа Албена Иванова-Неделчева:* Той е културен деец и ние ценим това и това, което е направил за града ни и ние трябва да уважаваме онези хора от Шумен, които дават култура за Шумен и това е едно от нещата, които нас ни подтикна, както ѝ юбилей му. Аз си направих труда да слушам интервю със Стилиян Стоянов и когато слушах това интервю, те говориха за неговата работа като цяло, за това какво твори и се стигна до там какви награди е получил? Всички награди ли е взел и се оказа, че не е и би се радвал и смятам, че наистина трябва да уважаваме такива хора, каквито имаме. Това е аз се радвам, че подкрепяте.

*Г-н Венцислав Венков:* Бях приятно изненадан от идеята на ГЕРБ, защото за първи път се случва да се предложи от политическа група деец, поне нямам спомен за друг. Добре. Хубаво.

### **Гласуване:**

С 6 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“ - **комисията приема решението по докладната записка.**

## **ТЕКУЩИ МАТЕРИАЛИ**

### **Доклад за НЧ „Назъм Хикмет“ по комисия от кмета на община Шумен.**

Г-н Венцислав Венков информира членовете на комисията за резултата от направения доклад, а именно: предложение до проф. Христов за искане на отмяна на вписването и предложение за свикване на ново общо събрание и избор на ново ръководство, както и да се сезира прокуратурата за това да се направи полицейска проверка и да видим дали има състав на престъпление, а отделно да се потърсят правни възможности за отмяна на вписването на читалището в Търговския регистър.

*Г-н Николай Калев:* Според мен трябва да има едно изложение до Управителния съвет на Националния съвет на читалищата те да бъдат запознати с този казус, за да може да парираме, ако евентуално нещо не се одобри ние да бъдем подготвени.

*Г-н Венцислав Венков:* Този доклад ние най-вероятно ще го изпратим и до Министерство на културата, защото жалбата е и до тях, която върна до

общинска администрация с искане за проверка. Отмяната на вписване, ако се зачетете става по искане на прокуратурата и с решение на съда, но за да се стигне до там или евентуално със жалба на заинтересовани лица някои, който е член на общото събрание.

*Г-н Николай Калев:* Те ще го кажат юристите.

*Г-н Венцислав Венков:* Да. Да. Да не влизам в детайли. Прав си.

### **Наредба за символите и отличията на Община Шумен.**

*Г-н Венцислав Венков:* Наредбата за наградите на община Шумен е качена сайта на Общинският съвет и на сайта на Община Шумен за обсъждане. Вижте я на сайта и я гледаме на следващото заседание на комисията по култура. Станаха 100 члена в нея и е много тежък документ.

### **ХГ „Ел. Карамихайлова“**

*Г-н Венцислав Венков:* Какво се случва с ХГ „Ел. Карамихайлова“? На заседанието през септември ние сме взели следното решение /чете решението по протокол/. Какво се случва след това? Аз не знам г-жа Ковчазова ние трябва ли да напишем писмо до Министерството или?

*Доц. Виктория Ковчазова:* Аз мисля, че това се възложи на главния архитект и на експерта, който отговоря за паметниците на културата – Семов. Трябва да видим там. Последно като присъствах стигнаха до това.

*Г-жа Юлия Неделчева:* Да. Даже си спомням, че това е в срок до една седмица.

*Доц. Виктория Ковчазова:* Ще проследим до къде са стигнали нещата.

*Г-н Николай Калев:* Ние нямаме галерия, нямаме изложбена зала и докато не се направи всичко там, ние няма да имаме галерия, като художествена сграда и там не може да се експонират ценни картини, защото там е постоянна експозиция. Не знам за кой път го казвам.

*Г-н Венцислав Венков:* Нека да видим тогава до къде са стигнали неща и да видим ще правим ли там нещо или не?

### **Писмо с Вх. № 61-01-340/04.10.2024 г. от Теодор Карчев, относно: стихотворение за цар Симеон Велики да бъде изсечено на мраморна плоча.**

Г-н Венцислав Венков представи писмото и предложи отговор към подателя: предстои изготвянето на наредба за този вид паметници, която трябва да внесе ред в правенето на подобни паметници и тогава, ако е съобразена с него.

*Г-н Николай Калев:* И не само това трябва да го види литературен критик, поет. Всичко става. Трябва комисия.

*Доц. Виктория Ковчазова:* Аз като писател също имам мнение, но трябва да се види от комисия.

*Г-н Николай Калев:* Плюс това столицата на Симеон е Преслав. Има значение.

*Г-н Венцислав Венков:* Искаш да го пратим на Общинския съвет в Преслав ли?

*Г-н Николай Калев:* Не. Ако трябва някъде това нещо да бъде изложено е на първо място в Преслав.

*Г-н Венцислав Венков:* Добре да уведомим лицето, че след изготвяне на наредба, с решение на Общинския съвет от предното заседание, ще бъде разгледано писмото му дали отговаря на духа на тази наредба.

**Докладна записка с Вх. № 61-02-278/15.10.2024 г. от инициативен комитет за построяване на военен бюст паметник, относно: Построяване на военен бюст паметник на княз Александър I Български пред резиденцията му в Кабиюк.**

Г-н Венцислав Венков представи докладната записка и даде думата на г-н Николай Калев, който акцентира на това, че идеята е много хубава, но трябва да се направи една концепция за това.

*Г-н Венцислав Венков:* Аз предлагам да вземем такова решение: отнасяме се позитивно към това, но ние не можем да съберем финансови средства и да се действа според правилата на закона.

*Г-н Николай Колев:* Както правим паметника на 7-ми Преславски полк инициативата трябва да е на инициативния комитет, а пък общината може да даде финансови средства за това.

*Г-н Венцислав Венков:* За сме изграждането, но то е свързано с много допълнителни условия и стъпки докато се стигне до това. В смисъл от стъпване на територията на резиденцията, изграждане на проекта...

*Г-н Николай Колев:* Разрешение от Министерство на земеделието.

*Г-н Венцислав Венков:* Министерство на земеделието, то е държавно не е общинско.

**Заповед №РД-25-2582802.10.2024 г. от проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен, относно: Проверка на състоянието на обект „Къщата на художника Стефан Петров“.**

Г-н В. Венков представи заповедта, която е за информация за членовете на комисията.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 16.50 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:

/Венцислав Венков/

ПРОТОКОЛЧИК:

/Галина Илиева/